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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВПРОВАДЖЕННЯ ЗЕЛЕНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ У БУДІВНИЦТВІ ЯК ЧИННИК СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Сучасний етап розвитку економіки України характеризується 

необхідністю відновлення інфраструктури, зруйнованої внаслідок 

військових дій, що обумовлює посилення ролі будівельної галузі як 

стратегічного сектора національного господарства. Водночас актуальним 

завданням державної політики є забезпечення сталого розвитку, підвищення 

енергоефективності та екологічної безпеки виробництва. У цьому контексті 

особливої ваги набуває впровадження зелених технологій у будівництві, що 

ґрунтуються на принципах раціонального використання природних ресурсів, 

зниження енергоспоживання та мінімізації негативного впливу на довкілля. 

Будівельна галузь є одним із найбільших споживачів енергоресурсів і 

джерелом значної частки викидів вуглецю в атмосферу [1]. За оцінками 

міжнародних організацій, на неї припадає понад 35 % загального споживання 

енергії та близько 37 % викидів CO₂. Тому перехід до екологічно безпечних 

технологій і енергоощадних практик є екологічною вимогою та економічною 

доцільністю, що визначає конкурентоспроможність галузі та держави в 

цілому [2]. 

Метою дослідження є обґрунтування практичних підходів до 

вдосконалення державного регулювання впровадження зелених технологій у 

будівництві шляхом формування ефективних організаційно-економічних 

механізмів стимулювання екологічної модернізації галузі. 

Державне регулювання у сфері «зеленого» будівництва передбачає 

комплекс заходів економічного, організаційного та нормативно-правового 
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характеру, спрямованих на формування сприятливого середовища для 

інноваційних екологічних проєктів. Серед основних інструментів — 

податкові пільги для підприємств, що впроваджують енергоефективні 

рішення, державні субсидії та гранти на модернізацію будівель, а також 

механізми державно-приватного партнерства, які забезпечують 

фінансування екологічних ініціатив. 

Важливу роль відіграє нормативно-правове забезпечення, що має бути 

узгоджене з європейськими стандартами сталого будівництва. Адаптація цих 

стандартів до українських умов сприятиме інтеграції національної 

будівельної індустрії у світовий простір екологічних інновацій. Водночас 

ефективність державного регулювання значною мірою залежить від 

створення системи екологічного моніторингу, контролю якості будівельних 

матеріалів і прозорості звітності щодо екологічних показників діяльності 

підприємств. 

Організаційно-економічні механізми державного регулювання повинні 

забезпечувати збалансоване поєднання адміністративних і ринкових 

інструментів. Доцільним є впровадження: економічних стимулів (пільгове 

кредитування, компенсаційні програми для підприємств, що використовують 

«зелені» технології); інституційних інструментів (створення центрів 

компетенцій і консультаційних платформ із питань сталого будівництва); 

організаційних рішень (формування міжгалузевих кластерів, які об’єднують 

наукові установи, бізнес і органи влади для розроблення екотехнологій). 

Особливої уваги потребує підготовка кадрів у сфері 

енергоефективного проєктування, екологічного аудиту, «зеленого 

менеджменту» та оцінки життєвого циклу будівель. Освітні програми мають 

формувати у фахівців системне розуміння принципів сталого розвитку та 

навички використання сучасних цифрових інструментів управління. 

Визначено, що основними бар’єрами для активного впровадження 

зелених технологій в Україні залишаються: недостатня розвиненість 

нормативно-правової бази, обмеженість фінансових ресурсів, низький рівень 
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екологічної культури суспільства, а також відсутність ефективних механізмів 

координації між державними структурами [4]. Подолання цих проблем 

потребує комплексного підходу, який поєднує правові, фінансові та 

організаційні інструменти. 

Запропоновано основні напрями вдосконалення державної політики у 

сфері «зеленого» будівництва: розроблення єдиної Національної програми 

«Зелене відновлення України», орієнтованої на енергоефективну 

реконструкцію інфраструктури; створення системи державного екологічного 

моніторингу будівельних проєктів; формування механізмів стимулювання 

бізнесу до участі у «зелених» інвестиційних проєктах; розвиток 

міжнародного співробітництва у сфері екологічного будівництва. 

Отже, впровадження зелених технологій у будівництві через ефективні 

організаційно-економічні механізми державного регулювання є стратегічним 

напрямом забезпечення сталого розвитку України. Системне використання 

інструментів економічного стимулювання, нормативно-правового 

вдосконалення, цифровізації та кадрової підготовки сприятиме підвищенню 

конкурентоспроможності національної будівельної галузі, скороченню 

енергоспоживання та формуванню екологічно безпечного середовища 

життєдіяльності. 
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